
     باسمه تعالی    
         
         

  

(1) 
اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. دارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اندگیرند. م می

  ١پاسخ: گزینۀ  -١
  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

قرار  gدر دامنۀ  fکنیم. به شرط آنکه مقادیر  صورت زیر تعریف می دهیم و آن را به نمایش می gofرا با  fبا  gدو تابع باشند ترکیب  gو  fاگر   
  داشته باشند:

 gof f g(gof )(x) g(f (x)) D x D | f (x) D     
  داریم: gو  fبا توجه به نکته و توابع   
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 پاسخ است. ١بنابراین گزینۀ   
  3پاسخ: گزینۀ  -2

  )4درس ◄2،فصل 1درس ◄2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
)g                   کنید داریم: همانطور که ملاحظه می   ) , f ( )    1 2 2 2  

)fog                                        پس:    ) f (g( )) f ( )
fog( ) gof ( ) ( )

gof ( ) g(f ( )) g( )
     
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  4پاسخ: گزینۀ  -3
  )4درس ◄2،فصل 3درس ◄2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
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  ٢پاسخ: گزینۀ  -٤
  )٤رس د◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

   fog g fD x D | g(x) D نکته :  
gDدانیم  می    R :و با توجه به نکته فوق داریم  

 2x   یا 2 2 23 1 3 1 4 2fogD x | x , x x x           R   

   2 2 2x , ,         یا 2fogD x | x   R   
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٥

  )٤درس ◄٢(فصل ١توسط * حیطه: کاربرد * حسابان مشخصات سؤال: م ▲ 
  قرار داشته باشد.) gدر دامنۀ  fشرط آنکه مقادیر  (به :کنیم صورت زیر تعریف می دهیم و آن را به نمایش می fogرا با  gبا  fدو تابع باشند، ترکیب  gو  fنکته: اگر   

 fog g f(fog)(x) f(g(x)) D x D | g(x) D      
fفرم  نکته: تابع همانی به   (x) x .است  
  آوریم: دست می را به gابتدا تابع   

   1 2 3 1 4 1 2 3 2 4 1 2 1g ( , ) ,( , ) , ( , ) g ( , ) , ( , ) , ( , )        
  آوریم: دست می را به fog، دامنۀ تابع gو  fکمک دامنۀ دو تابع  به  

          3 4 2 2 1 3 3 4 3 3 4 4 3 4fogD x , , | g(x) , , , fog ( , f (g( ))) ,( ,f (g( ))) ( ,b), ( ,a)          
  مطابق فرض این تابع همانی است، پس:  

3 4 1b ,a b a        
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(2) 
تی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٦

  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: دانش * حسابان  ▲ 
  کنیم: صورت زیر تعریف می دهیم و آن را به نمایش می gofرا با  fبا  gدو تابع باشند، ترکیب  gو  fنکته: اگر   

(gof )(x) g(f (x))   

 gof f gD x D | f (x) D     
  توان نوشت: صورت سؤال می ه بهبا توج  

2 2 2 2 2 2 1 2 1 1(f g)( ) f ( ) g( ) ( )             
1 1 1 2 1 1 1 0(gof )( ) g(f ( )) g( ) g( )             

1بنابراین حاصل خواسته شده برابر    0 1  باشد. می  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٧

  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حسابان  ▲ 
(gof)(x) g(f(x))نکته :  

fابتدا    (   کنیم: را محاسبه می 8(

f ( ) 
 

8 1 38 8 8   

)(gof)بنابراین براي یافتن    )gباید  8( )3
)g                      را محاسبه کنیم. داریم: 8 ) ( )   

3 33 8 08 8   

  4پاسخ: گزینۀ  -8
  )4درس ◄2(فصل 1متوسط * حسابان مشخصات سؤال:  ▲ 

2 1 2 1 1 2 1 0 2 0 2f ( ) f (f ( )) f ( ) f (f (f ( ))) f ( ) f (f (f (f ( )))) f ( )              
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٩

  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲ 
: ١نکتۀ    fog g fD x D g(x) D     
x: اگر ٢نکتۀ       وx   صورت  ابطۀ آن بهصفرهاي یک سهمی باشند، آنگاه ضy k(x )(x )   .است  
)باشند و از نقطۀ  می ٤و  ٠هاي آن  صفر ،شکل   آوریم. با توجه به دست می ابتدا ضابطۀ سهمی را به   , )2   گذرد. می 4

g(x) kx(x )  4   
g( ) k ( ) k g(x) x(x )           2 4 4 2 2 4 1 4   

  داریم: ١مطابق نکتۀ   
gx D x  R   

f fD [ , ) g(x) D x( x) x x x x              2 23 4 3 4 3 4 3 0   

  
  بنابراین:  

   fogD x g(x) ,   3 1 3R   
  4پاسخ: گزینۀ  -10

  )4درس ◄2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
2 0 2 0 1 2 1 2 2 2 0f ( ) g(f ( )) g( ) f (g(f ( ))) f ( ) g(f(g(f ( )))) g( )                 



         
         

  

(3) 
تی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

 
  ١پاسخ: گزینۀ  -١١

  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: دانش * حسابان  ▲ 
  قرار داشته باشند: gدر دامنۀ  fکنیم به شرط آنکه مقادیر  صورت زیر تعریف می دهیم و آن را به نمایش می gofرا با  fبا  gدو تابع باشند ترکیب  gو  fنکته: اگر   

 gof f g(gof )(x) g(f (x)) D x D f(x) D      
  کنیم: نامعادلۀ زیر را حل می gاست. براي پیدا کردن دامنۀ تابع Rبرابر fکنیم، دامنۀ تابع  را تعیین می gو  fابتدا دامنۀ توابع   

2 225 0 25 5 5 5 5gx x x D ,               
  داریم: gofمطابق نکته براي تعیین دامنۀ   

2 25 5 5 1 5 6 4f (x) , x x                                            5 5gofD x f(x) ,     R   

2نامساوي    6x    2همواره برقرار است و جواب نامعادلۀ 4x   2برابر 2x   :است، پس             2 2 2 2gof f gD x D f(x) D x x ,           R   

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٢
  )٤درس ◄٢،فصل ٣درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲ 

  (gof )(x) g(f (x)) نکته :  
مرتب جاي مؤلفـۀ اول و دوم را  دست آوردن وارون آن کافی است در هر زوج مرتب داده شده باشد، براي به صورت زوج نکته: اگر یک تابع به  

  عوض کنیم. 
fابتدا هرکدام از توابع    1 ،g1  وgof 1 آوریم: دست می هرا ب  

           f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) gof ( , ) , ( , ) g ( , ) , ( , ) , ( , )1 1 11 2 1 3 2 0 3 1 2 1 3 2 2 1 3 1 1 0   
  بنابراین داریم:  

 gof ( , ) , ( , )
g




 

1
1 2 1 3 2  

  2پاسخ: گزینۀ  -13
  )4درس ◄2(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 

4 3 2 4 223 2 1 1 31 1 5 3 24 4 4

x x x
x xx

x x x x x

     
      

       

  

1هاي  دقت کنید ورودي  
x

x 
3هاي  در واقع خروجی  2x  باشد. می  



         
         

  

(4) 
تی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار اغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، ک« 

 »کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٤

  )٤درس ◄٢،فصل ٣درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
1داریم:  fپذیر  نکته: در تابع وارون   1f ff f

D R , R D    
  اول:حل  راه  

  11 1
f f

(f of )(x) x ; x D , (fof )(x) x ; x D 
     نکته :  

fof)1نمودار  ،مطابق نکته   )(x)  همان نمودار تابع خطیy x  1با دامنۀ تابعf  .است  
12 3 3 3f f

f (x) x R [ , ) D [ , )              
  
  

  دوم:حل  راه  
f یک مانند به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون یک تابع یک نکته: براي به   (x)لۀ ، در معادy f (x)  در صورت امکانx  حسب برراy  محاسبه

1f، ضابطۀxبه  yکنیم، سپس با تبدیل  می (x) آوریم. دست می را به  
2fDدانیم  می ،fدر تابع    [ , )    3وfR [ , )  .  1حال ضابطۀ تابعf  آوریم: دست می را به  

1 1

2 2 1 22 3 3 2 3 2 3 2 3 2
3 2

f f

y x y x (y ) x x (y ) f (x) (x )
D [ , ) , R [ , ) 

                  
       

   

fof)1حال    )(x) آوریم: دست می را به  

   1 1 1 23 3 2 2 3ffof f
D x D f (x) D x [ , ) ((x ) ) [ , ) [ , ) 

                    
  
  

3 3x x    
  

  مطابق دامنه
  

  

1 1 2 2 23 2 3 2 2 3 3 3 3 3(fof )(x) f (f (x)) f((x ) ) (x ) (x ) x                 
yخط  ،این تابعبنابراین نمودار    x  3با دامنۀ[ , )   باشد: می زیرصورت  است که به  

  
  
 
 
  

 

  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٥
  )٤درس ◄٢(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

fفرم  نکته: تابع خطی به   (x) ax b  .است  
  دهیم: را تشکیل می fofنکته، تابع با توجه به   

2f (x) ax b (fof )(x) f (f(x)) af(x) b a(ax b) b (fof )(x) a x ab b               
0aتابعی خطی غیرثابت است؛ یعنی  fبا توجه به فرض سؤال،    پس در .fof  ضریبx  عددي مثبت بوده وfof پاسخ است. ٣با شیب مثبت است. بنابراین گزینۀ  تابعی خطی  

x

y

3

3

1fof (x)

x

y

3

3

1fof (x)


